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PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVO HORIZONTE 
ESTADO DE SÃO PAULO 

CONCURSO PÚBLICO Nº 02/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante das 

provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os três últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

ASSISTENTE SOCIAL
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. Os destaques ao 

longo do texto estão citados nas questões. 
 

Indústria de brinquedos insiste em separar meninos e meninas 
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“Oi, você poderia me dar indicações de brinquedos para meninas?”, diz uma mãe, num 

diálogo hipotético com a atendente de uma grande loja de brinquedos. Do outro lado do balcão, a 

atendente não hesita em apontar: “a Baby tem saído bastante”. A mãe: “e para meninos?”; 

outra resposta rápida: “temos Lego, dinossauros e super-heróis”.  

Enquanto as garotas cuidam de mais uma boneca bebê, os garotos brincam com as 

montagens criativas e os universos fantásticos dos personagens de desenhos. A separação de 

gênero dos brinquedos parece não acompanhar discussões de força na sociedade, que buscam a 

equidade como parâmetro para o futuro. “A segmentação de produto é uma estratégia 

comercial”, diz Lívia C., advogada do programa Criança e Consumo, do Instituto Alana, 

organização que luta pelo desenvolvimento infantil e direitos das crianças. “Nas lojas, até as 

cores do Lego são diferentes. Se uma família tem um casal de filhos, compra dois produtos”, 

complementa.  

O brinquedo, no entanto, não é uma criação exclusiva da lógica de compra e venda do 

mercado, já que diz também sobre uma característica primordial da infância: a criatividade. “Eles 

são objetos culturais muito antigos, e se tornaram uma representação social do campo do 

imaginário”, diz Raquel F., coordenadora pedagógica do Instituto Alana. Se os lares reproduzirem 

padrões de gênero, os brinquedos também irão fazê-lo. Para a criança, não importa o que diz a 

embalagem e suas especificações. O problema só existe quando esse objeto determina 

papéis sociais que limitam o aprendizado. 

“É por meio da brincadeira que a criança interage com outros e vivencia situações de casa”, 

diz Andrea L., que coordena o projeto Toda Criança Pode Aprender. Ela lembra de uma cena 

curiosa: “Vi um grupo de crianças brincando com bonecas e roupinhas. Um menino chegou para 

brincar com um super-herói e começou a dar banho e mamadeira para ele”. Para a criança, o 

que dita as regras é a curiosidade, isto é, o ato de descobrir.  

Segundo Raquel F., o alto poder imaginativo e criativo das crianças _______ os elementos 

culturais impostos a ela, simplesmente porque a brincadeira vale mais a pena. Trocar brinquedos 

ou remontá-los são ações possíveis que só dependem da imaginação. “Elas têm a capacidade de 

ressignificar os papéis que a indústria e a sociedade _______”, diz. Os pais podem apostar mais 

em resgatar atividades construtivas para combater a imposição de gênero e demais costumes 

predatórios, como o consumismo, sobre as crianças. “Temos que _______ a chance de 

construírem seus próprios brinquedos, de brincarem ao ar livre e interagirem”, cita Raquel. 

Já existe uma legislação protetiva quando se trata da exposição infantil ........ publicidade, 

com atributos adicionais como o Marco Legal da Primeira Infância, que determina ........ não 

exposição delas ........... comunicação mercadológica. Para os pais e a sociedade, o momento é 

de pressionar para alinhar o que está nas prateleiras ......... expectativas dos novos tempos. Já 

surtiu efeito: “Vemos mais bonecas negras, mais bonecos bebês meninos”, diz Livia C.. No fim 

desse processo, as crianças só querem mais um motivo para brincar. 
 

Fonte: https://www.cartacapital.com.br/diversidade/como-nao-cair-na-cilada-de-princesas-e-herois-

dos-brinquedos-infantis/Texto adaptado especialmente para esta prova. 
  

QUESTÃO 01 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas 

tracejadas das linhas 25, 28 e 30.  
 

A) recria – impõem-lhes – lhes devolver 

B) recriam – lhe impõem – devolver-lhes 

C) recria – impõe-nas – as devolver 

D) recriam – lhes impõe – devolvê-las 

E) recria – as impõe – devolver 
 

 

QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas 

pontilhadas das linhas 32, 33, 34 e 35. 
 

A) a – a – a – às 

B) à – a – à – às 

C) a – a – a – nas 

D) à – à – à – às 

E) a – à – a – as 

https://www.cartacapital.com.br/diversidade/como-nao-cair-na-cilada-de-princesas-e-herois-dos-brinquedos-infantis/Texto
https://www.cartacapital.com.br/diversidade/como-nao-cair-na-cilada-de-princesas-e-herois-dos-brinquedos-infantis/Texto
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QUESTÃO 03 – Assinale a alternativa que melhor interpreta – de acordo com o contexto 

estabelecido – o seguinte trecho retirado do texto: “A separação de gênero dos brinquedos parece 

não acompanhar discussões de força na sociedade, que buscam a equidade como parâmetro para o 

futuro”.  
 

A) Os brinquedos de montar, como Lego, são destinados exclusivamente aos meninos; já as 

meninas só brincam com bonecas e bonecos, reproduzindo papéis da sociedade. 

B) A equiparação entre os gêneros é uma pauta de discussão na sociedade, mas a indústria de 

brinquedos parece ignorar que tal discussão exista. 

C) A indústria de brinquedos está atenta às questões da sociedade, como a separação de gênero, 

tanto é assim que há bonecos de super-heróis para meninos. 

D) A separação de gênero dos brinquedos acompanha a realidade da sociedade brasileira, em que as 

mulheres não trabalham fora e são donas de casa, enquanto os homens são os provedores. 

E) A separação de gênero dos brinquedos é forte discussão de uma estratégia ideológica 

conservadora cujo intuito é defender valores patriarcais. 
 

 

QUESTÃO 04 – Acerca das duas seguintes afirmações sobre reescritas de trechos do texto, com 

mudança de discurso direto para indireto, assinale a alternativa correta.  
 

I. Todo o período das linhas 01 e 02 do texto pode ser transcrito corretamente da seguinte forma: 

Uma mãe pergunta a uma atendente de uma grande loja de brinquedos se ela poderia dar-lhe 

indicações de brinquedos para meninas. 
 

II. O último período do 1º parágrafo (l. 03 e 04) pode ser transcrito corretamente da seguinte 

forma: A mãe pergunta sobre brinquedos para meninos e a atendente responde rapidamente 

que temos Lego, dinossauros e super-heróis. 
 

A) I e II estão corretas. 

B) I e II estão incorretas. 

C) Em I, toda a transcrição do texto obedece às regras da passagem de um discurso para outro. 

D) Em II, deveria ser transcrito “A mãe pergunta-a...”. 

E) Em I, a forma verbal “poderia dar-lhe” deveria ser transcrita “poder-lhe-ia dar”. 
 

 

QUESTÃO 05 – O período grifado, nas linhas 18 e 19 do texto, manteria a correção se os dois 

verbos sublinhados fossem substituídos – respectivamente – pelas seguintes alternativas, EXCETO:  
 

A) incute – tolhem 

B) institui – entravam 

C) obriga – definem 

D) designa – restringem 

E) estabelece – refreiam 
 

 

QUESTÃO 06 – Relacione as palavras retiradas do texto na Coluna 1 ao tipo de formação na        

Coluna 2. 
 

Coluna 1 

1. Formada por prefixação e sufixação. 

2. Formada por composição. 

3. Formada por derivação sufixal. 

4. Formada por derivação prefixal. 
 

Coluna 2 
 

(  ) Dinossauros. 

(  ) Mercadológicas. 

(  ) Super-heróis.  

(  ) Infantil. 

(  ) Desenvolvimento. 
 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 
 

A) 2 – 4 – 3 – 2 – 1. 

B) 3 – 2 – 3 – 1 – 4. 

C) 2 – 2 – 4 – 3 – 1. 

D) 1 – 1 – 4 – 3 – 2. 

E) 4 – 3 – 2 – 2 – 1. 
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QUESTÃO 07 – Assinale a alternativa que faz uma afirmação INCORRETA sobre o seguinte período 

do texto: “Para a criança, o que dita as regras é a curiosidade, isto é, o ato de descobrir”.  

 

A) Os dois termos sublinhados são pronomes. 

B) Há duas preposições no período. 

C) Há quatro substantivos no período. 

D) A expressão “isto é” retifica ou explica o termo anterior e deve ficar entre vírgulas. 

E) Nas duas ocorrências, “o” é artigo definido. 

 

 

QUESTÃO 08 – Considere o que se afirma sobre a seguinte frase do texto: “Se os lares 

reproduzirem padrões de gênero, os brinquedos também irão fazê-lo”: 

 

I. É um período composto com duas orações. 

II. A vírgula separa oração subordinada adverbial deslocada com sentido de condição. 

III. A oração após a vírgula é a principal. 

IV. A forma pronominal “lo” retoma “reproduzirem padrões de gênero”. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas II e III. 

C) Apenas I, II e IV. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 09 – Considere as possíveis reescritas do seguinte período do texto: “O brinquedo, no 

entanto, não é uma criação exclusiva da lógica de compra e venda do mercado, já que diz também 

sobre uma característica primordial da infância: a criatividade”. 

 

I. Todavia, o brinquedo não é uma criação exclusiva da lógica de compra e venda do mercado: ele 

também diz sobre a criatividade, que é uma característica primordial da infância. 

II. Por outro lado, o brinquedo não é uma criação exclusiva da lógica de compra e venda do 

mercado, uma vez que ele se liga a uma característica primordial da infância: a criatividade. 

III. O brinquedo, em vista disso, não é uma criação exclusiva da lógica de compra e venda do 

mercado, contudo, diz também sobre a criatividade e a uma característica primordial da 

infância. 

 

Quais mantêm a correção e o sentido do texto? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e II. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 10 – Assinale a alternativa em que as palavras NÃO recebem acento gráfico por causa da 

regra indicada.  

 

A) Hipotético – parâmetro – possíveis: PROPAROXÍTONAS. 

B) Super-heróis – bebês – até: OXÍTONAS. 

C) Construírem – saído: “I” HIATO TÔNICO. 

D) Já – só: MONOSSÍLABOS TÔNICOS. 

E) Têm: ACENTO DIFERENCIAL. 
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CONHECIMENTOS GERAIS 
 

QUESTÃO 11 – Os primeiros habitantes, que deram origem ao município de Novo Horizonte, 

procederam de: 
 

A) Descalvo e Pirassununga. 

B) Angatuba e Paranapanema. 

C) Itaporanga e Tarumã. 

D) Iepê e Nantes. 

E) Tupã e Itaberá. 
 

 

QUESTÃO 12 – Em 2019 o mundo celebra os 500 anos da morte do gênio Leonardo da Vinci. Sobre 

ele, são feitas as seguintes afirmações: 
 

I. Fez parte do movimento cultural denominado Renascimento. 

II. Entre suas principais obras, estão A Última Ceia e o Homem Vitruviano. 

III. Foi contemporâneo de Michelangelo. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
 

 

QUESTÃO 13 – A Venezuela vive uma grave crise política. No dia 10 de janeiro de 2019, Nicolás 

Maduro tomou posse como presidente, no Tribunal Supremo de Justiça, mesmo não tendo o 

reconhecimento da oposição, que controla a Assembleia Nacional. O aumento das tensões na crise 

da Venezuela se deu quando, no último dia 23 de janeiro, Juan Guaidó se declarou presidente 

interino da Venezuela, fato que fez com que a comunidade internacional se dividisse em apoio entre 

os dois presidentes. Dentre os países que declararam apoio a Guaidó, estão, EXCETO: 
 

A) Estados Unidos. 

B) Argentina. 

C) Rússia. 

D) Chile. 

E) Reino Unido. 
 

 

QUESTÃO 14 – Em 1º de maio de 1994, morria Airton Senna, piloto de Fórmula 1, considerado um 

ídolo para muitos brasileiros. Meses após a sua morte, a família do piloto criou o Instituto Ayrton 

Senna, com o objetivo de propor ações inovadoras e políticas públicas, tendo como foco a(o): 
 

A) Economia. 

B) Educação. 

C) Medicina familiar. 

D) Esporte de competição. 

E) Aleitamento materno. 
 

 

QUESTÃO 15 – Sobre a sucessão do trono japonês, ocorrida em 30 de abril último, são feitas as 

seguintes afirmações: 
 

I. O Imperador Akihito abdicou em favor de seu neto mais velho Naruhito. 

II. A sucessão dá início à Era Reiwa no Japão. 

III. É a primeira vez em dois séculos que um imperador japonês abdica de suas funções. 
 

Quais estão corretas? 
 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 



515_BASE_NS_25/5/201915:30:05 

Execução: Fundatec 
NÍVEL SUPERIOR 

QUESTÃO 16 – O Dia Nacional do Livro Infantil é comemorado em 18 de abril. A data foi escolhida 

em homenagem ao nascimento de um autor que dedicou a produção de boa parte de sua obra ao 

público infanto-juvenil. Que autor é esse? 
 

A) Jorge Amado. 

B) Machado de Assis. 

C) Graciliano Ramos. 

D) José de Alencar.  

E) Monteiro Lobato. 
 

 

QUESTÃO 17 – Em abril passado, a catedral de Notre Dame foi manchete dos jornais mundiais por 

ter sido atingida por um grande incêndio. No século XIX, a Catedral ficou famosa através da obra de 

____________, o “Corcunda de Notre Dame”, em que o personagem principal, ______________, se 

escondia nas torres da catedral. 
 

Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 
 

A) Cervantes – Dom Quixote 

B) Vitor Hugo – Quasímodo 

C) Shakespeare – Hamlet 

D) James Joyce – Ulisses 

E) Marcel Proust – Charles Swann 
 

 

QUESTÃO 18 – A imagem abaixo é a foto oficial de um novo grupo de países que se organiza na 

América do Sul e teve sua primeira reunião no Palácio de La Moneda no Chile. Esse novo grupo é um 

fórum regional de diálogo e se denomina: 
 

 
 

A) UNASUL. 

B) CONESUL. 

C) PROSUL. 

D) PROAMÉRICA. 

E) MERCOSUL. 
 

 

QUESTÃO 19 – No contexto da União Europeia, o Brexit significa o processo de: 
 

A) Unificação monetária. 

B) Eliminação de fronteiras. 

C) Auxílio aos refugiados africanos.  

D) Saída do grupo do Reino Unido. 

E) Eliminação de armas químicas. 
 

 

QUESTÃO 20 – A primeira viagem internacional do presidente Jair Bolsonaro ocorreu em janeiro de 

2019. O destino foi Zurique, na Suíça, e o objetivo foi representar o Brasil na(o):  

 

A) Fórum Econômico Mundial. 

B) Conferência Sul-Americana do Meio Ambiente. 

C) Simpósio Internacional dos Países Latino-Americanos. 

D) Reunião da Organização das Nações Unidas. 

E) Assembleia das Nações Emergentes. 
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MATEMÁTICA/RACIOCÍNIO LÓGICO 
 

Lista de símbolos: 

  Condicional 

  Bicondicional 

   Conector “e” 
   Conector “ou” 

   Conector “ou” exclusivo 

   Negação da proposição 
 

QUESTÃO 21 – Um número real equivalente a 
1

2
 é: 

 

A)  2
 

B)  

 

2

2
 

C)  

  

1

2  

D)  
   

 2 
 

E)  
   

 1 
 

 

 

QUESTÃO 22 – A quantidade de centigramas em 3 toneladas é: 
 

A) 300. 

B) 3.000. 

C) 30.000. 

D) 300.000. 

E) 3.000.000. 
 

 

QUESTÃO 23 – Pedro treina corrida em uma pista circular cujo raio tem a medida de 100 metros. 

Assinale a alternativa que apresenta o valor melhor aproximado da distância percorrida por Pedro, 

em metros, após completar 10 voltas na pista. 
 

A) 200. 

B) 500. 

C) 628,3. 

D) 700,5. 

E) 900,4. 
 

 

QUESTÃO 24 – Após o encerramento do ano escolar de 2018, em uma escola de Novo Horizonte 

(SP), as notas de João foram as seguintes: 
 

 
1º trimestre (peso 1) 

 

 
2º trimestre (peso 1) 

 
3º trimestre (peso 2) 

 

Média 

 

6,5 

 

 

7,5 

 

8,5 

 

X 

 

Com base no quadro acima, é correto afirmar que a média ponderada das notas de João é: 
 

A) 7,75. 

B) 7,5. 

C) 7,25. 

D) 7,0. 

E) 6,75. 
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QUESTÃO 25 – Qual dos esboços de gráficos a seguir pode representar uma função ( )f x ? 

 

A)  

 

B)  

 

C)  

 

D)  

 

E)  
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QUESTÃO 26 – O diagrama lógico que representa corretamente a proposição “Todo X é Y” é: 

 

A)  

 
 

B)  

 
 

C)  

 
 

D)  

 
 

E)  

 
 

 

QUESTÃO 27 – Se P, Q e R são proposições falsas, então o valor lógico de  P Q R   é: 

 

A) Falso. 

B) Verdadeiro. 

C) Tautológico. 

D) Contraditório. 

E) Impossível de saber. 
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QUESTÃO 28 – Se chove em Novo Horizonte, então as ruas ficam alagadas. Se as ruas ficam 

alagadas então Joana não pode ir ao cinema. Sabe-se que Joana pode ir ao cinema. Portanto, é 

válido concluir que: 

 

A) As ruas ficaram alagadas. 

B) Joana mora em Novo Horizonte. 

C) Choveu em Novo Horizonte. 

D) Não choveu em Novo Horizonte. 

E) Joana gosta de ir ao cinema. 

 

 

QUESTÃO 29 – A negação da proposição “Se moro em Novo Horizonte, então sou uma pessoa feliz” 

é: 

 

A) Moro em Novo Horizonte e não sou uma pessoa feliz. 

B) Se não moro em Novo Horizonte, então não sou uma pessoa feliz. 

C) Se não sou uma pessoa feliz, então não moro em Novo Horizonte. 

D) Não moro em Novo Horizonte. 

E) Não sou uma pessoa feliz. 

 

 

QUESTÃO 30 – Considere as seguintes proposições: 

 

I. Todo morador de Novo Horizonte gosta de mel. 

II. Há ursos que gostam de mel. 

III. João gosta de mel. 

 

Disso, pode-se concluir que: 

 

A) João não é morador de Novo Horizonte. 

B) João certamente é morador de Novo Horizonte. 

C) João certamente não é um urso. 

D) João certamente é um urso. 

E) João pode ser um urso. 

 

 

 



515_CE_01_NS_25/5/201915:44:01 

Execução: Fundatec 
ASSISTENTE SOCIAL 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Sobre o Serviço Social e o método de Marx, é INCORRETO afirmar que: 

 

A) A contribuição da obra de Marx tem sido reconhecida pela categoria profissional na medida em 

que aporta elementos que podem ser mediados para a efetivação de processos de análise e 

intervenção no real.  

B) As teorias de Marx possibilitam que o/a Assistente Social explique o movimento de constituição 

dos fenômenos a partir de sucessivas aproximações da realidade. 

C) As contribuições da teoria de Marx permitem que o/a Assistente Social não dê centralidade a 

visibilidade dos movimentos da realidade, possibilitando a construção de intervenções que não 

centram nos processos e resultados interventivos.  

D) A concepção Marxiana da realidade, apreendida e posta no cotidiano nas intervenções da 

categoria profissional, concebem uma visão dialética tendo a realidade social como efetivo espaço 

de luta de classes.  

E) Uma ideia fundamental que liga a concepção Marxiana à categoria profissional é a unidade 

indissociável entre teoria e prática.  

 

 

QUESTÃO 32 – Sobre as atribuições e as competências profissionais dos/as assistentes sociais na 

atualidade, é correto afirmar que: 

 

A) Promover estudos e reflexões sobre as atribuições e competências profissionais significa afastar-

se da particularidade da intervenção profissional na divisão social e técnica do trabalho.  

B) Debater e refletir sobre as atribuições privativas e as competências profissionais requer colocar 

em cena somente o que está pautado pela lei exclusiva da política pública em que se está 

inserido/a.   

C) O Serviço Social se legitima a partir das respostas que consegue emitir para usuários(as) dos 

seus serviços e para seus(suas) contratantes, e estas respostas podem ser maiores ou menores, 

dependendo da competência do coletivo profissional. 

D) Ser competente profissionalmente, no âmbito do Serviço Social, não se vincula à articulação das 

dimensões ético-política, teórico-metodológica e técnico-operativa. 

E) É necessário somente a elaboração de documentos que se constituem em subsídios para o 

trabalho profissional como ações afirmativas das atribuições privativas e competências 

profissionais.  

 

 

QUESTÃO 33 – Analise as assertivas abaixo acerca do acompanhamento social a indivíduos, grupos 

e famílias e as relações sociais que são estabelecidas pelo Serviço Social: 

 

I. A trajetória histórica do Serviço Social no campo da saúde guarda características bem 

marcantes na relação da profissão com a implementação do Sistema Único de Saúde brasileiro e 

com o desenvolvimento das relações sociais com os usuários(as) desse Sistema. 

II. A função pedagógica do Serviço Social no trabalho com grupos é determinada pelo vínculo que a 

profissão estabelece com as classes sociais e se materializa, fundamentalmente, por meio dos 

efeitos da ação profissional na maneira de pensar e de agir dos sujeitos envolvidos no processo 

da prática.  

III. O “trabalho em rede” constitui-se através do olhar e da intervenção para a 

multidimensionalidade, articulando com o foco na pessoa e no coletivo.   

IV. O trabalho do Serviço Social no acompanhamento social a indivíduos, grupos e famílias também 

abarca a competência de intervir sobre os problemas somáticos e psicossomáticos, atuando 

sobre a psique. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas I e IV. 

C) Apenas III e IV. 

D) Apenas I, II e III. 

E) Apenas I, II e IV. 
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QUESTÃO 34 – Sobre a LOAS (Lei nº 8.742/1993, que dispõe sobre a organização da Assistência 

Social e dá outras providências), assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) A assistência social tem por objetivo a proteção social, especialmente a promoção da integração 

ao mercado de trabalho. 

B) A assistência social rege-se pelo princípio da participação da população, por meio de organizações 

representativas, na formulação das políticas e no controle das ações em todos os níveis. 

C) A assistência social rege-se pelo princípio do respeito à dignidade do cidadão, à sua autonomia e 

ao seu direito a benefícios e serviços de qualidade, bem como à convivência familiar e 

comunitária, vedando-se qualquer comprovação vexatória de necessidade. 

D) Os projetos de enfrentamento da pobreza compreendem a instituição de investimento econômico-

social nos grupos populares, buscando subsidiar, financeira e tecnicamente, iniciativas que lhes 

garantam meios, capacidade produtiva e de gestão para melhoria das condições gerais de 

subsistência, elevação do padrão da qualidade de vida, a preservação do meio-ambiente e sua 

organização social. 

E) Entendem-se por benefícios eventuais as provisões suplementares e provisórias que integram 

organicamente as garantias do Sistema Único de Assistência Social e são prestadas aos cidadãos 

e às famílias em virtude de nascimento, morte, situações de vulnerabilidade temporária e de 

calamidade pública. 

 

 
QUESTÃO 35 – Sobre Lei nº 8.069/1990, que dispõe sobre o Estatuto da Criança e do Adolescente, 

assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) É proibida a venda à criança ou ao adolescente de armas, munições e explosivos. 

B) O compromisso social com a defesa dos direitos da criança e do adolescente deve ser 

compartilhado pela família, comunidade, sociedade em geral e pelo poder público, conforme 

prevê o Estatuto da Criança e do Adolescente.  

C) O poder público fará periodicamente ampla divulgação dos direitos da criança e do adolescente 

nos meios de comunicação social.   

D) Acerca das medidas socioeducativas, no tocante à liberdade assistida, incumbe à família 

promover socialmente o adolescente, fornecendo-lhe orientação e inserindo-o, se necessário, em 

programa oficial ou comunitário de auxílio e assistência social.  

E) Ao adolescente empregado, aprendiz, em regime familiar de trabalho, aluno de escola técnica, 

assistido em entidade governamental ou não governamental, é vedado trabalho realizado em 

locais prejudiciais à sua formação e ao seu desenvolvimento físico, psíquico, moral e social. 

 

 

QUESTÃO 36 – Sobre o tema da instrumentalidade no trabalho do Serviço Social, analise as 

assertivas abaixo e assinale V, se verdadeiras, ou F, se falsas. 

 

(  ) Toda práxis social é dotada de instrumentalidade, no caso do Serviço Social, ela é uma 

propriedade da profissão que possibilita o atendimento das demandas e o alcance de objetivos 

por meio da objetivação das intencionalidades profissionais. 

(  ) A instrumentalidade é uma categoria constitutiva de todo o trabalho social, ao transformar a 

natureza em objetos que satisfaçam demandas e necessidades, os(as) assistentes sociais 

desenvolvem uma forma de práxis. 

(  ) O trabalho nas políticas sociais pode assumir uma perspectiva racionalista e apartada dos 

interesses de classe e das contradições entre capital-trabalho, tais características não 

repercutem na intervenção do Serviço Social em função da sua práxis social dotada de 

instrumentalidade e dos seus referenciais teóricos e princípios ético-políticos. 

 

A ordem correta de preenchimento dos parênteses, de cima para baixo, é: 

 

A) V – V – V. 

B) V – V – F. 

C) V – F – F. 

D) F – V – V. 

E) F – F – F. 
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QUESTÃO 37 – Acerca do tema da Assessoria e Consultoria no Serviço Social, assinale a alternativa 

INCORRETA. 

 

A) O exercício liberal da profissão de Serviço Social, historicamente a atuação como assessor e 

consultor, é uma vivência muitas vezes “rotulada”, que relaciona essa atuação como parte 

constitutiva dos processos de terceirização e/ou precarização dos contratos profissionais na sua 

relação com os empregadores. 

B) A assessoria se constitui em toda atividade especializada, de coleta e análise de dados, sobre 

uma determinada realidade cujas proposições poderão ser implementadas ou não pelas 

organizações contratantes. É todo o trabalho que um profissional realiza em forma de 

acompanhamento ou monitoramento de outra pessoa ou grupo que executa determinadas 

atividades em uma ou várias organizações. 

C) A consultoria é um tipo de prestação, por tempo determinado, de serviços ou outras abordagens, 

de forma especializada em termos dos conhecimentos e competências, para organizações e/ou 

profissionais em geral. Caracteriza-se como: interna ou externa à organização.  

D) Constitui atribuição privativa do(a) Assistente Social prestar assessoria e apoio aos movimentos 

sociais em matéria relacionada às políticas sociais, no exercício e na defesa dos direitos civis, 

políticos e sociais da coletividade. 

E) Compete ao Conselho Federal de Serviço Social (CFESS) prestar assessoria técnico-consultiva aos 

organismos públicos ou privados, em matéria de Serviço Social. 

 

 

QUESTÃO 38 – Analise as assertivas a seguir sobre as práticas profissionais: 

 

I. As práticas terapêuticas constituem-se como “técnicas ou instrumentos” que fazem parte da 

história do Serviço Social brasileiro e, por isso, são reconhecidas como competências 

profissionais. 

II. A dimensão subjetiva não é negada no trabalho do(a) Assistente Social, mas não é atribuição 

privativa, nem tampouco competência deste profissional, realizar um trabalho terapêutico. 

III. Apesar de não encontrar respaldo no estatuto legal da profissão e no arcabouço teórico 

metodológico, não se atribui às práticas terapêuticas no Serviço Social brasileiro um caráter de 

natureza conservadora. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas III.  

D) Apenas I e II. 

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 39 – Sobre as informações retiradas do Código de Ética e da Lei de regulamentação da 

profissão, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) É um dever do/a Assistente Social a defesa intransigente dos direitos humanos e recusa do 

arbítrio e do autoritarismo. 

B) É dever do/a Assistente Social na relações com as instituições empregadoras e outras empenhar-

se na viabilização dos direitos sociais dos/as usuários/as, através dos programas e políticas 

sociais. 

C) Constitui direito do/a Assistente Social a liberdade na realização de seus estudos e pesquisas, 

resguardados os direitos de participação de indivíduos ou grupos envolvidos em seus trabalhos. 

D) É vedado ao/à Assistente Social bloquear o acesso dos/as usuários/as aos serviços oferecidos 

pelas instituições, através de atitudes que venham coagir e/ou desrespeitar aqueles que buscam 

o atendimento de seus direitos.  

E) Constitui direito do/a Assistente Social nas relações com Entidades da Categoria e demais 

organizações da Sociedade Civil apoiar e/ou participar dos movimentos sociais e organizações 

populares vinculados à luta pela consolidação e ampliação da democracia e dos direitos de 

cidadania.  
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QUESTÃO 40 – Acerca dos desafios para o Serviço Social em tempo de avanços do 

conservadorismo, analise as assertivas a seguir: 

 

I. Pela mediação das políticas sociais, operando de forma independente e livre, o Serviço Social 

fundamenta ações de resistências coletivas no cenário atual, nas quais assume papel central a 

ação política das entidades organizativas do Serviço Social. 

II. As entidades organizativas do Serviço Social têm se constituído como locus de debates teórico-

políticos em tempos de construção de resistências frente a onda conservadora e os seus 

retrocessos. 

III. No processo de resistência, a favor da formação qualificada e do trabalho profissional 

qualificado, os(as) docentes e pesquisadores têm papel exclusivo e fundamental na efetivação 

de uma agenda de lutas, visando o rigor da crítica e a capacidade de iniciativa política. 

IV. Apesar do Serviço Social brasileiro construir importantes processos de resistência coletiva frente 

a onda conservadora e os seus retrocessos, percebe-se que essa categoria se constitui como um 

coletivo, no qual perpassam questões diversas e plurais, conflitos e diferenças, e, por vezes, 

surgem divergências e dificuldades nas suas articulações.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas I e III. 

C) Apenas II e IV. 

D) Apenas III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

 

 

 

 


